

В ПРЕДЕЛАХ ЖИЗНЕННОГО КРУГА

Когда с человеком случается беда, когда он теряет самого близкого, любимого, родного, паверное, первое, что он чувствует, — удар судьбы. Кажется, горе настолько огромно, как будто разом все страдания всех живущих на земле сконцентрировались в одном сердце — сердце вдовы. Кажется, ничего подобного не происходило ни с кем, только с тобой. Откуда такая несправедливость? Ни понять, ни осмыслить этого почти невозможно. Но приходит время, рубцуются душевные раны, притихает боль. До первого воспоминания.

9 марта 1969 года Александра Алексеевна Гончаренко проводила своего мужа Виталия на службу в городской отдел внутренних дел. Никак не думала, что в последний раз...

В восемь часов вечера в дежурную часть поступил сигнал: в поселке Ольжерас буян по фамилии Богатырев ранил своего сына из ружья. Переговоры с хулиганом выехавших на место

происшествия милиционеров не дали положительных результатов. Он время от времени, выключив свет, стрелял из квартиры, угрожая людям убийством. После очередного выстрела преступника работники милиции через окно и дверь стремительно проникли в квартиру.

Однако, последний действовал расчетливо и хладнокровно. Прогрел еще один выстрел, ставший роковым для Виталия. Жизнь отсчитала ему только двадцать девять всен.

С того рокового вечера прошло двадцать пять лет. Много воды утекло за это время. Как прожила его Александра Алексеевна — ей одной ведомо. Сколько слез пролито от тоски, от бездушия бюрократов, у которых в обиходе были хозяйственно-политические, жестокие слова: "Это ваши проблемы". И нет ничего удивительного в том, что в то трудное время она сама стала жестче. Это помогло ей отсечь все лишнее, не заикливаться на

обидях, собраться с силами. Кому нужно чужое горе?

Время — хороший лекарь, хотя иногда некоторые памятные даты, даже мелочи из совместной жизни Александры Алексеевны и Виталия Николаевича заставляют камертоном отозваться сердце, туманят взгляд. К примеру, флора их любимой песни "Кондуктор не спешит, кондуктор понимает...", которую когда-то они пели вдвоем. Нет такого снадобья, чтобы навсегда вычеркнуть черты родного человека из воспоминаний. Память нетленна.

Помнят о нем и коллеги. Ныпче в начале марта Александру Алексеевну пригласили в Кемерово. Там состоялась встреча руководителей администрации области и руководства областного управления внутренних дел с семьями сотрудников милиции, погибших при исполнении служебных обязанностей. Александре Алексеевне впервые за двадцать пять лет на этой встрече вручили двести тысяч рублей материальной помощи. Посетила она в управлении музей, где хранится альбом со снимками погибших на посту милиционеров. А у входа в само здание стоит

стела с их высеченными фамилиями.

Александра Алексеевна очень благодарна заместителю начальника городского отдела внутренних дел по кадрам Александру Максимовичу Свиридову за его внимание и заботу. Это он накануне встречи пришел к ней домой и сказал, что завтра надо ехать в область. Александр Максимович очень чуткий человек. Он взял также на себя хлопоты по заказу и установке памятника на могиле Виталия.

Есть теперь у Александры Алексеевны телефонная связь с миром. Аппарат ей вручил лично Виктор Петрович Королев. А еще в микрорайоне строящегося молодежного жилого комплекса именем погибшего инспектора уголовного розыска Виталия Гончаренко будет названа улица.

Сегодня, в День работников милиции, Александра Алексеевна поздравляет всех причастных к этой профессии людей с праздником, выражает большую благодарность за заботу и внимание, проявленные к ней, желает всем здоровья, понимания в семьях, уважения в коллективе.



Коллектив редакции присоединяется к ее словам, также желает сотрудникам отдела успехов в выполнении любой операции, благоденствия и удачи. А еще давайте "вспомним сегодня мгновенья бесстрашия тех, чьи фамилии вновь на устах. *Чтоб не гибли мужчины на улицах наших на трудных постах".

Н. ФЕДЧЕНКО.

НА СНИМКЕ: таким был Виталий ГОНЧАРЕНКО незадолго до приезда в Междуреченск. Фото из семейного архива.